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V Ljubljani, 9. februarja 2024
SPOROČILO ZA MEDIJE 
THE MIHA ARTNAK: LAST
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Galerija Vžigalica, 13. 2.–24. 3. 2024
Odprtje: 13. 2. 2024 ob 19. uri

V Galeriji Vžigalica v sodelovanju z umetnikom in oblikovalcem The Miho Artnakom pripravljamo razstavo Last. V časih, ko malikujemo zasebno lastnino, razstava spreminja razumevanje lastništva z uvajanjem inovativnega koncepta nemožnosti lastništva. Na ogled bo sedem umetniških del, vsako od njih pa bo predstavljalo posebno obliko lastništva.

Ključna vprašanja, ki jih razstava naslavlja, so: 

1. Ali je sčasoma vse lastninjeno? 

2. Kaj, če bi ljudje prevzeli službe UI?
3. Ali lahko bistvo umetniškega dela preživi materialni propad?


Razstava The Miha Artnak: Last v Galeriji Vžigalica, Ljubljana, 2024. 
Foto: Klemen Ilovar

Vabimo vas, da se nam v torek, 13. februarja 2024, ob 11. uri pridružite na novinarskem vodstvu v Galeriji Vžigalica, na katerem bomo ta vprašanja naslovili. Z vami bosta umetnik The Miha Artnak in kurator razstave Jani Pirnat. 

Po vodstvu bo umetnik na voljo za izjave za medije ali intervjuje. Za uskladitev termina se obrnite na maja.cehovin.korsika@mgml.si (040 303 245).





Več o razstavi: 
Razstava Last umetnika in oblikovalca The Mihe Artnaka v Galeriji Vžigalica skuša na novo opredeliti naše tradicionalno razumevanje lastništva umetnosti z uvedbo inovativnih konceptov (ne)lastništva in javne zasebne lastnine. 
V dobi, ko je umetniško izraznost mogoče naročiti na zahtevo oz. lahko nastaja brez ustvarjalnih spretnosti in znanja posameznika, The Miha Artnak razstavlja slike, nastale na način, ki posnema proces generiranja podob umetne inteligence (UI). A tokrat njeno delo izvedejo ljudje.
Umetnik je izbral motive, najel fotografa Klemna Ilovarja, ki je motive fotografiral, in nato še kitajske slikarske storitve, kjer so motive na platno prenesli slikarji Shao M. Zeng, Jim Xing, James Lin, David Lin, Pendy Chen, Cathy Wu, Nane Fang, John Zeng, John Lin in Max Feng. 
Nastali so akt, tihožitje, pokrajina, avtoportret in portret živali, ki spominjajo na klasično slikarstvo, otroška slika, ki aludira na abstraktno umetnost, in slika rumenega pravokotnika, ki predstavlja zastavo osončja in je oprta na meme »the masculine urge to make art from flags«. 
Se pa slike ne razlikujejo zgolj po motiviki, temveč tudi po količini ter po možnosti oziroma nezmožnosti njihovega lastništva. Figuro, Tihožitje in Žival je mogoče kupiti in si jih lastiti. Avtoportret, Abstraktno, Pokrajino in Enobarvno ne. Vse slike je mogoče imeti v posesti, Abstraktno pa ne v lasti. Enobarvno je na voljo na spletu za reproduciranje po mili volji, Pokrajina je od vseh na svetu, Abstraktno pa od nikogar. 
Na razstavi boste ob pojmih last in posest zasledili tudi naslednje besede: original, unikat, vrednost in certifikat. Verjetno tudi blockchain in NFT, ki naslavljata digitalne oblike lastništva. 
Skozi različne izkušnje uporabe širokega nabora platform za prezentacijo umetnosti in prodajo je razstava The Miha Artnaka Last v klasični galeriji ena izmed stopenj nadaljevanja umetnikovega razmišljanja o statusu umetnine in o odnosu do lasti oz. posesti.  
Več info: https://themihaartnak.com/last
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Razstava The Miha Artnak: Last v Galeriji Vžigalica, Ljubljana, 2024.  Foto: Klemen Ilovar
Biografija umetnika: 
The Miha Artnak (1983) je slovenski umetnik in oblikovalec, ki je ustvarjalno pot začel z grafiti leta 2000. Leto kasneje je soustanovil umetniški kolektiv ZEK CREW, ki se je v dobrih 20 letih od grafiterskih začetkov ustalil v konceptualni umetnosti, iz katere izhajajo tudi performansi The Mihe Artnaka. Široko odmevnost je dosegel s sliko Golobica in mir (2017), ki naj bi jo po poročanju portala The Guadrain in slovenskih medijev prodal za velik denar. Strast do besednih iger in oglaševanja je izživel s projektom Bitcoin City (BTC City, 2018), kjer je obstoječemu ljubljanskemu podjetju dodal novo digitalno tržno razsežnost. Med njegovi vidnejšimi projekti je tudi performativno prečkanje ceste zunaj urejenega prehoda (Prečkanje, 2019). V utopičnem projektu Flat Fiat (2022) je kovance vodilnih svetovnih valut položil na tire, da jih je povozil vlak in tako preprečil hiperinflacijo, istočasno pa njihove podobe prodal kot digitalne originale NFT, v projektu Polutizem (2023) pa se je ukvarjal z onesnaževanjem kot umetnostjo.

Spremljevalni dogodki:
Vodstvo po razstavi Last z umetnikom The Miho Artnakom in kuratorjem Janijem Pirnatom. 
13. 2. ob 20.00 ter 15. 2., 20. 2. in 19. 3., vsakokrat ob 17.00.
Kolofon: 

Umetnik: The Miha Artnak; Kurator razstave: Jani Pirnat; Slikarji: Shao M. Zeng, Jim Xing, James Lin, David Lin, Pendy Chen, Cathy Wu, Nane Fang, John Zeng, John Lin, in Max Feng; Fotograf: Klemen Ilovar; Avtorica razstavnega besedila: Nika Jurman; Oblikovanje: Studio Ljudje Tehnična izvedba: O.K.vir, Tehnična služba MGML; Prevod: Urban Belina; Lektura slovenskega besedila: Katja Paladin
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