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V Ljubljani, 4. april 2024
SPOROČILO ZA MEDIJE
LJUBLJANA SE KLANJA SLOVENIJI VIII: TUBOLJE
Galerija Vžigalica 9. 4.–12. 5. 2024

Vabimo vas na odprtje razstave Ljubljana se klanja v Sloveniji VIII: Tubolje, ki bo v torek, 9. aprila 2024, ob 19.00.

Osma edicija razstavnega cikla Ljubljana se klanja Sloveniji se podaja v Zasavje. V sklopu razstave z večplastnim naslovom Tubolje razkrivamo umetniški potencial in kulturne vplive lokalnih revirjev skozi dela Borisa Beje, Đejmi Hadrović, Maše Jazbec, Matica Kosa, Milana Razborška in Ulle Žibert.
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Železniška postaja v Trbovljah, 2024 © Boris Beja

Kurator Jani Pirnat bo novinarkam in novinarjem pred večernim odprtjem na voljo za izjave. V kolikor si želite razstavo za potrebo vašega prispevka ogledati tekom dne ali potrebujete izjave sodelujočih umetnic oz. umetnikov, za uskladitev termina kontaktirajte Majo Čehovin Korsika (040 303 245).





KURATOR O RAZSTAVI
Ko potniki na železniški postaji v Trbovljah hitijo z vlaka, morda kdo pomisli, ali bi napis na tabli lahko bil tudi Tubolje. Je tu bolje ali je tu ból? Morda oboje? Vztrajanje v mestu, polnem upanja, je za domačine Zasavja pogosto povezano z odmaknjenostjo in kompromisi, vizija prihodnosti pa je zanje neločljivo povezana z delom kot vrednoto na poti do samouresničitve.
        Lokalno identiteto ter kulturno in gospodarsko krajino Zasavja močno zaznamuje rudarska tradicija, ki je ob koncu sedemdesetih in v zlatih osemdesetih regiji prinesla razvoj in samozadostnost. Zasavci so ponosni na skupino Laibach in na Laibach Kunst, ki izhajata iz dediščine Janeza Kneza in ki sta skupaj z delom slikarja Franca Kopitarja in kiparja Stojana Batiča ustvarila kulturno krajino, katere tradicijo sta nato prevzela Dejan Knez, član Laibacha, in Roman Uranjek iz skupine IRWIN. Knapovski duh zaznamuje tudi ustvarjanje mednarodno nagrajenega mojstra stripa in animacije Dušana Kastelica. Prav tako sta v Zasavju svoj ustvarjalni milje našla priznani slikar Nikolaj Beer ter performer in večmedijski umetnik Marko A. Kovačič.
        Na osmi razstavi iz cikla Ljubljana se klanja Sloveniji želimo v Galeriji Vžigalica poudariti pomembnost v Ljubljani manj prepoznavnih ustvarjalcev iz Zasavja, predstaviti njihove umetniške vizije in tako prispevati k njihovi večji prisotnosti na sceni.
        Umetnica in znanstvenica Maša Jazbec na razstavi predstavlja multimedijski projekt MIKKEL: Made in Trbovlje. MIKKEL je umetničina androidna entiteta, njen posthumani drugi jaz, ki iz prihodnosti vzpostavlja dialog z avtorico prek časovnega mostu s pismi, ki se izrišejo pred obiskovalcem.          
        Matic Kos v maniri šamanskega obrednega artefakta, navdihnjenega s sonaravno umetniško prakso Jimmieja Durhama, v večmedijski kompoziciji Vzpon in padec nenavadne družbe iz odpadnih materialov oblikuje vzdušja in like, predstavnike zgodovinskih sprememb.
        Slikarska prostorska instalacija Ulle Žibert, naslovljena Mali popravek, z učinki svetlobe in sence ustvarja igro besed na platnu in vzpostavlja dilemo: »Če prihodnosti ne moremo predvideti, jo lahko potem urejamo?«  
        Milan Razboršek je predstavljen s serijo t. i. kolateralnih slik. Gre za portrete, ki so rezultat ustvarjalnega procesa slikanja apokaliptičnih vizij na večjih platnih. Samodejno in spontano so se mu iz pastozne barvne podlage, na kateri je mešal barve, izrisali obrazi prič apokalipse.
        Vizualna umetnica Đejmi Hadrović v videu Pretvarjajte se, da je mesto: Pismo Fran Lebowitz razpravlja o svoji mednarodni umetniški poti v odnosu do krajev, v katerih je odraščala. Naslov je poklon neposrednosti in drži znane newyorške pisateljice Fran Lebowitz, ki na humoren način komentira življenje in prebivalce svojega velemesta.
        Kompozicija ob kompoziciji – disciplina koračnice ob disciplini telesa, kultura ob fizkulturi, kolektivna glasba ob kolektivni vadbi: to so relacije, ki jih kipar Boris Beja v spominu na tradicijo Zasavja predstavlja kot serijo kombinacij hrastovega parketa in risb, v katerih se ribja kost kot ponavljajoča se tekstura pojavlja tako na podiju telovadnice kot na notnem črtovju zborovodje.
        Vsi umetniki in umetnice, predstavljeni na razstavi, v svojih delih tehtajo vprašanje dobrobiti in specifičnosti življenja v Zasavju, kjer se s Tuboljem spoprijemajo skozi mistiko in vizijami prihodnosti.

VEČ O UMETNIKIH IN RAZSTAVLJENIh delih
BORIS BEJA
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Kipar Boris Beja (1986, Trbovlje) je za razstavo v Galeriji Vžigalica ustvaril delo Kompozicija ob kompoziciji, v katerem se spominja tradicije Zasavja, kjer sta kulturno krajino v kolektivnem vzdušju oblikovali dve struji. Prva so bile delavske godbe, v katerih so imeli mladi možnost izraza preko glasbe. Druga pa so bili Sokoli, ki so mladim omogočali vadbe in kolektivno izvajanje telovadnih akcij v dvoranah in na prostem. Projekt povezuje disciplini umetnosti in športa v obliki risb na notnem črtovju, ki ponavljajo t.i. ribjo kost, po kateri so mladi spoznavali najrazličnejša telovadna orodja. Črn kvadrat je polje, parkur, na katerem se izvaja peteroboj, ki je za mnoge rudarje predstavljal boj s črno materijo v rovih, v katerih je dnevna luč predstavljala osvoboditev in preskok v nov delovni dan. Projekt sestavljajo šrafure, ponovitve vaj telovadcev in vseh glasbenikov v godbah, v katerih so pogrebne koračnice presekale popevke Jožeta Privška. Te iste podobe so ujete v okvirju hrastovega parketa, po katerih se ne sprehajajo več Sokoli ali Orli temveč ponavljajoče se geste svinčnika na papirju. Beja živi in dela v Ljubljani in Zagorju ob Savi.
(Foto: Boris Beja, avtor: Marijo Zupanov, 2022)

ĐEJMI HADROVIĆ
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Mednarodno priznana vizualna umetnica Đejmi Hadrović (1988) se predstavlja s 15-minutnim filmskim esejem Pretvarjajte se, da je mesto: Pismo Fran Lebowitz, v katerem razpravlja o svoji mednarodni umetniški poti v odnosu do zasavskih krajev, v katerih je odraščala. V svoji vizualni pripovedi se dotika tem nenavezanosti, minljivih odnosov in občutka prilagodljivosti spreminjajočim se okoljem. Film se začne s protagonistko, ki zre skozi okno svojega skromnega stanovanja v rodnih Trbovljah in razmišlja o arhitekturnih in psiholoških niansah okolice. Ko se pripoved odvija, je občinstvo popeljano na potovanje skozi protagonistkine izkušnje v New Yorku, od začetnega občutka odmaknjenosti ob prihodu do postopne potopitve v grobo realnost mesta. Soočenje preteklosti in sedanjosti služi poudarjanju kulturne raznolikosti in trajnega duha odpornosti. Delo je poklon neposrednosti in drži znane newyorške pisateljice Fran Lebowitz, ki na humoren način komentira življenje in prebivalce svojega velemesta. 
(Foto: Đejmi Hadrović, avtorica: Edina Hadrović, 2023)
MAŠA JAZBEC
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Umetnica, raziskovalka, predavateljica, kuratorka in producentka Maša Jazbec (1981, Trbovlje) se udejstvuje na različnih področjih, kjer se stikata znanost in umetnost. Njeno večplastno ustvarjanje zaznamuje predvsem vpliv robotike in ostalih sodobnih tehnologij na življenja ljudi in ostalih živih organizmov. Zadnja leta se posebej posveča področju družabne robotike, v sklopu katerega preučuje medčloveške interakcije ter interakcije med človekom in robotom. Na skupinski razstavi v naši galeriji se predstavlja s projektom MIKKEL Made in Trbovlje. MIKKEL je umetničina androidna entiteta, njen posthumani drugi jaz, ki iz prihodnosti vzpostavlja dialog z avtorico prek časovnega mostu s pismi, ki se izrišejo pred obiskovalcem. 
(Foto: Maša Jazbec, avtor: Jože Suhadolnik)

MATIC KOS
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Umetnik Matic Kos (1980, Trbovlje) se na razstavi Tubolje predstavlja s kipi in slikami iz večmedijske serije Vzpon in padec nenavadne družbe, v kateri ne pripoveduje le o eni temi, temveč predstavlja mnogo zgodb, ki so vizualizirane v različnih medijih, kot so fotografija, slikarstvo in kiparstvo, hkrati pa se med njimi briše meja. Naslov serije skozi prispodobo o letnih časih – pomladi, poletju, jeseni in zimi – po besedah umetnika opisuje namišljeno družbo, ki ji kraljujejo mistične sile, v katere so s svojimi občutji in mislimi ujete množice ljudi. V fantazijskem prikazu se hkrati najdejo tudi navezave na zahodnoevropske civilizacije preteklih obdobij, kot je Slovencem najmanj oddaljen socializem, a tudi antika, tlačanstvo in meščanstvo pred udejanjenjem idej komunizma. Hkrati z delom implicira kritiko sedanje družbene resničnosti – med drugim s parabolo o večni minljivosti, ki skuša razsrediščiti gledalca. Kos trenutno živi in ustvarja v Trbovljah.
(Foto: Matic Kos, osebni arhiv)
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MILAN RAZBORŠEK

Bistvo slikarstva Milana Razborška (1959, Trbovlje) je interpretacija življenja civilizacije, kateri pripada tudi sam in to skozi izrazito subjektivno optiko. Slike, ki tako nastanejo, so na žalost vse prevečkrat blizu apokaliptičnim vizijam. Na razstavi bo predstavljen del njegovega ciklusa t.i. kolateralnih slik. Te slike nastajajo intuitivno v maniri prostih asociacij in so obvezne spremljevalke njegovega osnovnega ustvarjalnega procesa kot rezultat materializacije osebne in kolektivne podzavesti. Živi in ustvarja na Izlakah.
 (Foto: Milan Razboršek, osebni arhiv)


ULLA ŽIBERT
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Razstavljena slikarska prostorska instalacija akademske kiparke Ulle Žibert (1988, Trbovlje), naslovljena Mali popravek, z učinki svetlobe in sence ustvarja igro besed na platnu in vzpostavlja dilemo: »Če prihodnosti ne moremo predvideti, jo lahko potem urejamo?« Pričujočo postavitev sestavljajo slika, senca, ter objekt, za katerega se zdi, da v relaciji s sliko tvori podvojeno verzijo tokrat prelomljene odbojne površine. Vržena senca teksta, ki tvori predrugačeno ponovitev in deluje kot, da obstaja na robu materialne prezence, vzpostavlja efemeren odnos s podobo in objektom, vzpostavlja soodvisnost med različnimi elementi, hkrati pa postane orodje za ustvarjanje napetosti, za subverzijo in delo odpira navzven. Vzpostavljeno izhodišče napeljuje k preizpraševanju branja in dojemanja podobe, minljivega, manipulacije prihodnjega ter nepredvidljivega polja samoustvarjajoče algoritmizirane vsakdanjosti. Živi in ustvarja med Trbovljami in Ljubljano. 
(Foto: Ulla Žibert, avtor: Marijo Zupanov, 2022)

VODSTVO S KURATORJEM IN UMETNIKI
24. 4. 2024 ob 17.00  
KOLOFON
Produkcija: Muzej in galerije mesta Ljubljane Kurator: Jani Pirnat Umetniki: Boris Beja, Đejmi Hadrović, Maša Jazbec, Matic Kos, Milan Razboršek, Ulla Žibert Projekt sta podprla: Mestna občina Ljubljana, Ministrstvo za kulturo RS
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