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torek, 12. december 2017
SPOROČILO ZA MEDIJE 

Nove pridobitve 2017

Razstava v Mestnem muzeju Ljubljana, 12. december 2017 – 8. februar 2018
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V torek, 12. decembra 2017, ob 12.00 v Mestnem muzeju Ljubljana odpiramo razstavo Nove pridobitve 2017. Gre za predstavitev letošnjih donacij in odkupov umetniških del za zbirko Muzeja in galerij mesta Ljubljane, s katero obeležujemo 110 let, odkar se je začela snovati ljubljanska mestna umetniška zbirka. Odkup dveh del, ki jih prikazujemo na razstavi, so Muzeju in galerijam mesta Ljubljane omogočila finančna sredstva Ministrstva za kulturo in Mestne občine Ljubljana.
Foto: Aleksij Kobal, Zakulisje popoldneva, 2012

Potem ko so bile leta 1907 za mestno zbirko odkupljene štiri slike, med njimi tudi Pomlad Ivana Groharja, je 110 let kasneje sedem članov Društva likovnih umetnikov Ljubljana iz svojih ateljejev izbralo po eno likovno delo za zbirko mesta Ljubljana. Jakov Brdar, Dragica Čadež, Karel Plemenitaš, Mojca Smerdu, Jožef Vrščaj, Huiqin Wang in Dušan Tršar ustvarjajo z naklonjenostjo Mestne občine Ljubljana v ateljejih na Gornjem trgu, kjer s skupno prisotnostjo in odprtimi ateljeji oblikujejo priznano umetniško četrt. V znak zahvale so v mestno likovno zbirko letos podarili sedem del, ki jih lahko vidimo na razstavi Nove pridobitve 2017.

Poleg omenjenih del sta v letošnjem letu zbirko MGML obogatila še dva odkupa: slika nagrajenca Prešernovega sklada Aleksija Kobala z naslovom Zakulisje popoldneva ter črno-bela grafika Franceta Kralja Ljubljana. Na razstavi predstavljamo še izbor fotografij Damjana Galeta, ki so v zbirko MGML prav tako prišle letos, in sicer kot darilo ob razstavi.
Dolga tradicija donacij umetniških del za javno dostopno mestno zbirko

Tradicija donacij umetniških del za javno dostopno mestno zbirko je dolga. Začenja jo darilo Ivana Hribarja, znamenitega ljubljanskega župana. Ivan Hribar, potem ko je leta 1907 omogočil odkup prve slike – zaporedno številko 1 je dobilo olje Jurija Tavčarja – je že v naslednjem letu podaril za mestno zbirko sliko iz »svoje zbirke«. To je bila slika Jurija Šubica, ki je pred tem krasila županovo sobo v mestni hiši. Ker je Anton Aškerc, pesnik in mestni arhivar, vse nakupe in darovane umetnine beležil v prvi inventarni knjigi, poimenovani Katalog umotvorov ljubljanske mestne umetniške galerije, vemo, da je Ivan Hribar sliko Sv. Ciril in Metod »dal jo je bil naslikati za cerkev Sv. Jožefa v Cerkljah, ker pa jo je tedanji župnik odstranil z oltarja, vzel jo je g. darovatelj nazaj«. Hribar je za zbirko podaril več slik, eno od njih – sliko Ivana Groharja z naslovom Brna – si lahko ogledamo tudi v Županski sobi Mestnega muzeja Ljubljana.
Nove pridobitve bodo bogatile tudi novo stalno razstavo Mestnega muzeja Ljubljana

Dolgoletno poslanstvo zbiranja, hranjenja in predstavljanja javno dostopne mestne zbirke tako od leta 1935 nadaljuje Mestni muzej Ljubljana. Odkar je od leta 2009 povezan z galerijami v ustanovo Muzej in galerije mesta Ljubljana, je ideja zbiranja še naprej živa, zato bodo nove pridobitvami bogatile tudi razstave v naslednjem, prihajajočem letu 2018, ko v Mestnem muzeju Ljubljana postavljamo novo stalno razstavo o zgodovini naše prestolnice. 
Seznam del na razstavi Nove pridobitve 2017:

Aleksij Kobal, Zakulisje popoldneva, 2012, olje na platnu (odkup)
France Kralj, Ljubljana, 1954, lesorez na papirju (odkup)
Jakov Brdar, Beštija, 2007 bron (donacija)
Huiqin Wang, Nebeški tempelj, 2007, akril na platnu (donacija)
Dragica Čadež, Iz serije Tihožitja, 2016, keramika (donacija)
Karel Plemenitaš, Krog, 1979 jedkanica in akvatinta na papirju (donacija)
Mojca Smerdu, Skica za potovanje skozi čas, engobirana terakota, 2007 (donacija)
Dušan Tršar, Spomin časa, 2002, bron (donacija)
Jožef Vrščaj, V stiku s prostorom, 2016, pleksi steklo (donacija)
Damjan Gale, Edvard Ravnikar: Trg revolucije (republike), Ljubljana, 1976, vintage srebroželatinasta fotografija (darilo ob razstavi)
Damjan Gale, Edvard Ravnikar: Cankarjev dom, Ljubljana, 1976, vintage srebroželatinasta fotografija (darilo ob razstavi)

Damjan Gale, Edvard Ravnikar: Stolpnici na Trgu revolucije (republike), Ljubljana, 1974, vintage srebroželatinasta fotografija (darilo ob razstavi)

Damjan Gale, Edvard Ravnikar: Cankarjev dom, Ljubljana, 1976, vintage srebroželatinasta fotografija (darilo ob razstavi)
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