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SPOROČILO ZA JAVNOST

V Ljubljani se odpira skupinska razstava PRRRRRRR
V Mestni galeriji Ljubljana bodo razstavljale umetnice, ki so zaradi obravnave občutljivih tem v zadnjem času v slovenski javnosti dvignile veliko prahu
Ljubljana, 28. junij 2018 - V Mestni galeriji Ljubljana se v četrtek, 28. junija, ob 20. uri odpira skupinska razstava umetnic, ki bodisi šele dobro vstopajo v polje sodobne vizualne umetnosti ali so s konsistentnim pristopom, javnimi nastopi in pomembnimi, tudi mednarodnimi nagradami že vidno in odmevno opozorile na svoje delo v slovenskem in mednarodnem prostoru. V sklopu razstave PRRRRRRR se predstavljajo: Suzana Brborović, Špela Čadež, Olja Grubić, Duša Jesih, Simona Semenič & Nada Žgank, Maja Smrekar.
»Po skupinski razstavi moške slikarske selekcije s provokativnim naslovom »Better doggy style than no style« v preteklem letu je bila priprava tokratne razstave z žensko selekcijo več kot nujna, med drugim tudi zaradi lanskih polemičnih pomislekov o morebiti še dandanes ne povsem izkoreninjeni diskriminaciji žensk v družbi in posledično v umetnosti in kulturi. »Doggy styleu« zdaj duhovito vračajo udarec razstavljavke s svojim »pussy styleom«, večpomensko zaznamovanim v metaforičnem naslovu razstave,« poudarja kustosinja razstave Mateja Podlesnik in dodaja: »Gre za avtorice, ki bodisi šele dobro vstopajo v polje sodobne vizualne tvornosti ali so s konsistentnim pristopom, javnimi nastopi in pomembnimi, tudi mednarodnimi nagradami že vidno in odmevno opozorile na svoje delo v slovenskem in mednarodnem prostoru. Nekatere od njih so z artikuliranim vizualnim besednjakom in problematizacijo aktualnih perečih vprašanj in občutljivih, tabuiziranih tem dvignile v zadnjem času nemalo neupravičenega prahu v širši slovenski srenji.«

SODELUJOČE UMETNICE: 
Suzano Brborović, izstopajočo slikarko mlajše generacije, navdihujejo gradbene, delavske in bivanjske zgodbe. Zadnja leta živi in ustvarja v nemškem Leipzigu, kjer je opravila tudi mojstrski študij slikarstva. Na razstavi bo predstavila aktualna dela, ki proučujejo vizualno zgodovino zahodne obrambne arhitekture. Urbanizem in nacionalni ideali se skupaj z mejno zaščito in nadzorom spremenijo v distopijo. Slike in kolaži so odraz vse večje nestrpnosti, pa tudi postavljanja različnih miselnih in materialnih ovir.
Špela Čadež je ena izmed najbolj produktivnih in mednarodno uspešnih slovenskih filmskih avtoric. Za svoje delo je prejela že več kot sto mednarodnih in domačih nagrad ter nominacij. Med drugim štiri vesne, Župančičevo nagrado, glavne nagrade na festivalu animiranega filma Animafest v Zagrebu, festivalu animiranega in dokumentarnega filma DOK Leipzig, filmskem festivalu v Valladolidu. V času priprav na skupinsko slikarsko razstavo PRRRRRR jo je v svoje vrste povabila Akademija za filmsko umetnost in znanost, ki podeljuje filmske nagrade oskar, kjer bo odločala o nagradah za animacijo in posebne učinke.

Olja Grubić je performerka in vizualna umetnica mlajše generacije. Diplomirala je na Akademiji za vizualne umetnosti v Ljubljani, smer konceptualizacija prostora. Ukvarja se s sodobno in angažirano tematiko ter deluje v polju različnih medijev (performans, kabare, video, instalacija). Njeno delo reflektira širok spekter občutij in socialnega stanja današnje družbe. V zadnjem obdobju je sodelovala s številnimi umetniki, kot so Bojan Jablanovec (Via Negativa), Janez Janša (Maska), Julia Bardsley, Ursula Martinez, Kate Mcintosh in La Pocha Nostra.

Slikarka in grafičarka Duša Jesih je prepoznavni slog razvila že v začetku svoje umetniške kariere. Specialistični študij slikarstva je zaključila v letu 2006, se izpopolnjevala v Parizu in od takrat pritegnila z mnogimi samostojnimi in skupinskimi razstavami na domačih tleh in v tujini. V njenih delih so prisotne različne geometrične kompozicije, barvno monotone, a vseeno razgibane.  

Simona Semenič je dramatičarka in performeka, nagrajenka Prešernovega sklada in prejemnica treh Grumovih nagrad. Njena besedila so prevedena v dvanajst jezikov in uprizorjena v več evropskih državah, v ZDA in tudi na Bližnjem vzhodu, v nekaterih državah tudi objavljena. Uprizoritve njenih besedil so prejele več nagrad tako v Sloveniji kot tudi v tujini. Med ostalimi njenimi dramskimi deli so Nisi pozabila, samo ne spomniš se več (2007), Gostija (2010), Vsega je kriv Boško Buha (2011), Prilika o vladarju in modrosti ali Medtem ko skoraj rečem še (2011) in Mi, evropski mrliči (2015), Jerebika, štrudelj, ples pa še kaj (2017), Zadnje ljubezensko pismo (2017).

Fotografinja Nada Žgank že skoraj dve desetletji spremlja performativne umetnosti, njena fotografija sega na polje sodobnih godb in jazza, identitetnih kulturnih praks ter socialnega in političnega aktivizma. Njene fotografije so objavljene v večini slovenskih medijev in v specializiranih tujih publikacijah o performativnih umetnostih. Kot fotografinja, občasno pa tudi kot soavtorica, sodeluje z umetniškimi organizacijami ter festivali,  večkrat pa je razstavljala tudi samostojno. 

Umetnica Maja Smrekar, nagrajenka Prešernovega sklada, je za serijo projektov pod imenom K-9_topologija v lanskem letu na festivalu Ars Electronica v kategoriji »hibridne umetnosti« prejela zlato niko, najodmevnejšo nagrado na področju medijske umetnosti ter njenih stikov s tehnologijo, znanostjo in humanistiko. S projektom je umetnica želela raziskati vzporedno evolucijo v razmerju med volkom, človekom in psom. Z nekaterimi bolj provokativnimi performansi (v Hibridni družini je podojila psa, v projektu Arte_mis je raziskovala možnosti za hibrid človeka in psa) pa je opozorila na vse bolj aktualne teme o spreminjajočih se razmerjih med naravo in kulturo ter živim in neživim svetom. 
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