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četrtek, 4. november 2021
SPOROČILO ZA MEDIJE
KORONARAZSTAVA

Prvič razstavljamo gradivo z javnega poziva Koronaprojekt – čim prej korono v muzej!
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Fotografski posnetki opustelih ljubljanskih ulic, ljudje z zaščitnimi maskami, tvit komentarji, na dom naročena hrana, stanovanjski ambient spremenjen v učilnico in pisarno, televizijsko poročanje o prvem in vseh nadaljnjih okuženih ter novih in novih vladnih ukrepih, intimni dnevniški zapisi ter sveži grafiti, nov simbol boja proti virusu – vse to na Koronarazstavi obiskovalca sooči s časom negotovosti in čez noč spremenjenim vsakdanom, ki nam je bil do lanske pomladi neznan − danes pa ga že razumemo kot zgodovinskega. Zbrana dela, ki so v zbirko muzeja prispela v okviru javnega poziva Koronaprojekt – čim prej korono v muzej! na razstavi, ki je v Mestnem muzeju na ogled od 4. novembra 2021 do 16. januarja 2022, gledalcu ponujajo vpogled v skupnostno refleksijo o koronačasu. 
Pričakovanje pomladi leta 2020 je bilo v znamenju spremljanja novic iz Italije, kjer se je hitro širil virus koronavirusne bolezni (COVID-19). Več tednov je prvega okuženega pričakovala tudi Slovenija. 4. marca je bilo čakanja konec, virus je bil potrjen pri prvem odkritem okuženem v državi. Od sredine marca se je življenje pri nas postopoma ustavljalo. Ostali smo doma, kuhinje in dnevne sobe so postale pisarne, šolske učilnice in (digitalne) sejne sobe. Ulice so bile prazne, ko smo bili omejeni na občine, smo odkrivali koščke narave v bližini domov, ki jih prej nismo poznali. 

Običajen odziv muzealcev na posebne položaje je dokumentiranje življenja, okolja in vsakdana. V muzeju smo kmalu po razglasitvi epidemije zasnovali eno od dejavnosti v času epidemije in jo poimenovali Koronaprojekt – čim prej korono v muzej. S pozivom smo se v Mestnem muzeju želeli proaktivno odzvati na dane razmere in ostati povezani s širšo lokalno skupnostjo. Že med dogajanjem smo vedeli, da je trenutek zgodovinski. Mi vsi pa potencialni pričevalci zgodovine. Pozvali smo Ljubljančane, naj nam pošljejo svoje posnetke, zapise in razmišljanja ter vse tisto, kar po njihovem mnenju opredeljuje življenje v času epidemije.
Do danes se je odzvalo več kot 80 sodelujočih soustvarjalcev nove koronazbirke. Zbrali smo več kot 1500 fotografskih in videoposnetkov, več serij dnevniških zapisov in nekaj zares posebnih predmetov. Med njimi prototip zastave z znakom, ki simbolizira boj proti koronavirusu, ki so jih v prvem valu epidemije izobesile nekatere bolnišnice v Sloveniji in po svetu, pletena figura virusa, ter primer zaščitne maske iz časa pomanjkanja zaščitne opreme.  
S pozivom vztrajamo tudi danes, ko že živimo v »novi normalnosti«, in povečujemo to nenavadno muzejsko zbirko. Naš cilj je ustvariti bogat arhiv podob, zapisov in muzealij, s proučevanjem katerih bodo lahko obiskovalci muzejev spoznavali nenavadne okoliščine življenja v času (ne)pričakovane epidemije. 
Zahvaljujemo se vsem, ki so se povabilu Mestnega muzeja Ljubljana k soustvarjanju muzejske zbirke epidemije koronavirusne bolezni COVID-19 do danes že odzvali: 

Urška Rangus, Živa Pirc, Gaja Pöschl, Urša Culiberg, Aleksander Leber,, Aleš Bravničar, Ana Lasič, Anja Naglič, Fran Sokolić, Janez Stariha, Silvana Turnšek Mlekuš, Bojan Arrigler, Breda Bernot, Jasna Kovačič Siuka, Gašper Lešnik, Janja Buzečan, Kristina Kompan, Luka Vižintin, Sanja Radić, Urša Rupnik, Ajda Calvet Šuligoj, Eva Kurnik, Inan Pirnat, Jožica Fringelj, Marijeta Pergar, Mateja Veble, Nataša Fritsch, Janez Koščak, Petra Senčur, Vesna Pivc, Alja Poljšak, Alenka Kastelic, Andrej Somer, Sabina Briški, Danilo Milovanović, Urly Culleto, Društvo  Kumšt, Lavra Brovč, Andrej Žužek, Kinodvor / Urška Boljkovac, Katja Goljat, Iztok Švagelj, Metka Zupančič, Nejc Kovačič, Petra Žagar, Primož Hieng, Živa Jakšič Ivačič, Andreja Valant, Peter Jakša, Tamara Gale, Tjaša Kovač, Urban Bračko, Urša Boljkovac, Branka Lopič, Tjaša Langerholc, Lea Čehovin, Katarina Škofic, Dušana Findeisen, Julija Hoda, Mirka Nečak, Leya Marinčič, Branko Maksimovič, Mateja Pertot, Peter Nose, Maša Zorko, Ernest Skoćir, Boris Beja, Borut Rovšnik, Tomaž Celestina, Luka Vidmar, Alenka Kvas Molnar, Oxana Kravtsova, Tajana Dom, Cecilija Mrevlje, Samo Perat, Romana Humar, Jani Kralj, Petra Žagar, Maja Ferkol, Tamara Drnovšek in Prapesa / Sara Badovinac.
Avtorji razstave: Nejc Kovačič, mag. Janez Polajnar, dr. Blaž Vurnik
Pri pripravi razstave so sodelovali: LES-MMS D.O.O., Wolt in POP TV
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