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SPOROČILO ZA JAVNOST                                                                    Ljubljana, 17. februar 2023                                                                                                                   
                                                                                                                                                                            
VALOVANJE: VIZUALNI DNEVNIK VODE 
fotografov NOOR Images
Galerija Jakopič, 14. 2.–4. 6. 2023
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Photo: Sanne De Wilde / NOOR Images


Vljudno vabljeni na odprtje razstavnega projekta Valovanje: Vizualni dnevnik vode, ki bo v torek, 14. februarja 2023 ob 19.00 v Galeriji Jakopič. Razstavo bosta odprla veleposlanica in posebna odposlanka za vodno diplomacijo pri Ministrstvu za zunanje in evropske zadeve RS Tanja Miškova in veleposlanik Kraljevine Nizozemske v Sloveniji Johan Verboom.
                       
O RAZSTAVI:
Jedro razstavnega projekta Valovanje: Vizualni dnevnik vode so fotografije na temo vode v različnih tematskih sklopih, ki so jih posneli fotografi in fotografinje priznane nizozemske agencije NOOR Images. Projekt temelji na preizpraševanju prakse galerijskih postavitev: ali dragi okvirji, veliki formati in sijajna razstavna oprema res pomenijo večjo sporočilnost fotografij in razstave? V Galeriji Jakopič se je v 15 letih delovanja nabralo veliko materialov, ki jih pridoma ponovno uporabljamo skozi proces ustvarjanja razstave.
Valovanje predstavlja idejo verižne reakcije. Pomeni, da imajo lahko majhna dejanja in dogodki daljnosežne posledice, ki se širijo kakor valovne črte v ribniku in se lahko dotaknejo življenj posameznikov, skozi generacije pa vplivajo tudi na celotno družbo.
Razstavni projekt Valovanje skozi krovno tematiko vode odstira globlje, niansirane, nadnacionalne povezave v svetu in raziskuje globalna vprašanja podnebne krize, človeškega bivanja in družbene neenakosti. Predstavlja edinstven nabor del, ki sta ga iz obsežnega arhiva NOOR Images izbrala kuratorja Stefano Carini in dr. Marija Skočir. 
Postavitev s svojimi deli, vezanimi na temo vode, sooblikuje 12 fotografinj in fotografov, ki delujejo pod okriljem nizozemske fotografske agencije. Razstavljene fotografije sledijo poti vode in so predstavljene v tematskih sklopih Izvori; Rituali; Viri; Konflikti; Premiki; Skrajnosti; Človeško telo in Radosti. 
Pri poskusu razumevanja pojava ali koncepta vode naletimo na številne bipolarnosti: voda kot najčistejši naravni vir energije, hkrati njeno grobo izkoriščanje in onesnaževanje, dvojnosti v njenem pomanjkanju in preobilju v primeru naravnih nesreč; voda kot izvor življenja in sila, ki zlahka ogrozi življenje, človekov odnos do vode v razkolu med naravo in družbenimi pojavi ... In tako kot vizualne podobe pripovedujejo zgodbe in vzbujajo občutke, spomine in navdih, tudi zvok odločilno vpliva na naše doživljanje sveta. Ko govorimo o vodi, ne smemo zanemariti povezave vode in zvoka ter njunega vpliva na človeško telo in življenje. Zato sta se kuratorja odločila, da poskušata koncept in doživljanje razstave podkrepiti tudi z zvočnimi krajinami. Ustvarila sta jih glasbenika Breed in Ingmar Nieuwold.
Naš eksperimentalni projekt izhaja tudi iz preizpraševanja, kako zelo netrajnostne in brez razmisleka o vplivu na okolje so lahko postavitve fotografskih razstav, ki z namenom dovršene prezentacije fotografij (veliki formati, težki okvirji, zasteklitve) in opreme z vitrinami, panoji, transparenti, spremljevalnimi artikli, tiskovinami in ostalo opremo vsakokrat porabljajo ogromno materialov in na koncu ustvarijo tudi veliko smeti.
V skladu s temeljnim poslanstvom NOOR Images, usmerjenim v ustvarjanje možnosti trajnostne produkcije razstav, smo si tudi v Galeriji Jakopič prizadevali, da bi za postavitev razstave Valovanje: Vizualni dnevnik vode ponovno uporabili materiale, ki so se nam v 15 letih delovanja pod okriljem Muzeja in galerij mesta Ljubljane (MGML) nabrali v galeriji oz. odpadne materiale, ki smo jih pridobili od drugod. Na ta način bi radi dosegli majhno spremembo v načinu ustvarjanja galerijskih razstav.
Sprašujemo se: ali gledalcu lahko omogočimo neokrnjeno izkušnjo gledanja izvrstnih fotografij in dojemanja njihove vsebine, tudi če v postavitev nismo vložili standardnih, novih, sijajnih materialov in opreme? Ali lahko nadomestimo tiskovine, produkte,  grafike in oglaševalske panoje z ustvarjalnostjo raznolikih kreativnih soudeležencev, ki so v proces vpleteni že v fazi postavitve razstave?
Naš namen je prav tako prelomiti običajno bitko s časom in z lovljenjem skrajnih rokov postavitve. Soustvarjamo projekt v trajanju, ki se bo spreminjal, razvijal, dopolnjeval, tudi v sodelovanju s posamezniki in organizacijami, ki jih voda določa pri njihovem delu.

V kolikor smo vas navdahnili, nam lahko na mail galerija.jakopic@mgml.si pošljete svoje ideje in pobude. Poskusimo zavalovati skupaj!

Nastaja tudi Dnevnik Valovanja, ki ga lahko preberete na tej povezavi: 
https://mgml.si/sl/galerija-jakopic/dnevnik-valovanja/



O NOOR IMAGES: 
NOOR Images je mednarodna agencija za dokumentarno fotografijo in vizualno pripovedovanje s sedežem v Amsterdamu. Poleg agencijskega dela se Fundacija NOOR osredotoča na ustvarjanje priložnosti za vizualno izobraževanje in za krepitev področja etičnega vizualnega novinarstva in dokumentarnih praks. V agenciji k svojemu delu pristopajo z integriteto, strastjo in spoštovanjem ter verjamejo, da imajo vizualne zgodbe vpliv in lahko navdihujejo določena dejanja. 
Agencija NOOR, katere ime izhaja iz arabske besede za svetlobo, je začela delovati leta 2007 kot platforma, na kateri lahko njeni člani prevzamejo finančni nadzor nad svojim delom in izkoristijo moč skupine v spreminjajočem se medijskem okolju. Fundacija in agencija NOOR sodelujeta s številnimi mednarodnimi strankami, sodelavci in partnerji.
Več na: https://www.noorimages.com/

O FOTOGRAFIH NA RAZSTAVI VALOVANJE:
Click on the links to meet the NOOR Images photographers whose works are featured in the exhibition Ripples: A Visual Diary of Water:
Pep Bonet: https://www.noorimages.com/pep-bonet
Andrea Bruce: https://www.noorimages.com/andrea-bruce
Alixandra Fazzina: https://www.noorimages.com/alixandra-fazzina
Stanley Greene (1949-2017): https://www.noorimages.com/stanley-greene
Tanya Habjouqa: https://www.noorimages.com/tanya-habjouqa
Yuri Kozyrev: https://www.noorimages.com/yuri-kozyrev
Bénédicte Kurzen: https://www.noorimages.com/benedicte-kurzen
Sebastian Liste: https://www.noorimages.com/sebastian-liste
Jon Lowenstein: https://www.noorimages.com/jon-lowenstein
Kadir von Lohuizen: https://www.noorimages.com/kadir-van-lohuizen
Sanne De Wilde: https://www.noorimages.com/sanne-de-wilde
Francesco Zizola: https://www.noorimages.com/francesco-zizola

SPREMLJEVALNI PROGRAM PROJEKTA VALOVANJE:
14. 2. ob 19.00: Zagon pop-up trgovinice Destilator Studia z izdelki, nastalimi iz materialov minulih razstav Galerije Jakopič.
15. 2. ob 17.00: Vodstvo s kuratorjema Stefanom Carinijem in dr. Marijo Skočir po razstavi Valovanje: Vizualni dnevnik vode.
14.–27. 3.: Umetniško-plakatna akcija ob razstavi Valovanje na stebričih TAM-TAM; v sodelovanju z mentorji in študenti umetniških šol.
25. 3. 11.00–13.00: Delavnica izdelave recikliranega papirja za odrasle pod mentorstvom Maje Modrijan iz Destilator Studia. Prijave do 22. 3. 2023 zbiramo na prijava@mgml.si.
25. 3. ob 16.00: Družinska delavnica Čarobni fotogram (v sklopu festivala BOBRI).
1. 4. 11.00–13.00: Delavnica cianotipije za odrasle pod mentorstvom Matevža Paternostra. (prijave najkasneje do 29. 3. 2023 zbiramo na prijava@mgml.si).
(NOVO)6. 4. Okrogla miza na temo komuniciranja in vizualizacije znanosti o vodi po konferenci ZN v New Yorku, ki bo potekala ob svetovnemu dnevu vode (22. marcu).
(POPRAVLJENO)15. 4. 10.00–13.00: Prvi del dvodelne delavnice mozaika iz morskih in rečnih prodnikov pod mentorstvom Urške Ambrožič Potočnik (še 22. 4., na svetovni dan Zemlje, 10.00–12.00). Prijave zbiramo do 10. 4. 2023 na prijava@mgml.si. Cena: 25 € / osebo.
1. 6. ob 18.00 (predvidoma): Ob dnevu Save projekcija filma Ena za reko: Zgodba Save v režiji Roka Rozmana in pogovor o reki Savi v družbi izbranih gostov.
KOLOFON:
Produkcija: Muzej in galerije mesta Ljubljane, NOOR Images
Kuratorja: dr. Marija Skočir (MGML), Stefano Carini (NOOR Images)
Fotografi NOOR Images: Pep Bonet, Andrea Bruce, Alixandra Fazzina, Stanley Greene, Tanya Habjouqa, Yuri Kozyrev, Bénédicte Kurzen, Sebastian Liste, Jon Lowenstein, Kadir von Lohuizen, Sanne De Wilde, Francesco Zizola
Strokovna sodelavka (MGML): Samira Damato, Julija Hoda
Oblikovanje: Bojan Lazarevič (Agora Proars)
Kreativna izvedba: Metod Blejec, Goran Medjugorac
Zvočne krajine: Breed, Ingmar Nieuwold
Tehnična izvedba: O.K.vir, Tehnična služba / Technical Service MGML
Prevod v slovenščino: Polona Mesec
Lektura slovenskega besedila: Katja Paladin
Odnosi z javnostmi in urejanje: Maja Čehovin Korsika
Program za odrasle: Janja Rebolj, Maja Čehovin Korsika
Pedagoški program: Julija Hoda, Matevž Paternoster, Metod Blejec
Projekt so podprli: Veleposlaništvo Kraljevine Nizozemske v Ljubljani, Italijanski inštitut za kulturo v Sloveniji, Francoski inštitut v Sloveniji, Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve RS, JP VOKA SNAGA, Jadralni klub Jadro, Ribogojnica Fonda
Sodelavci: Destilator Studio, Sitar1920, Prima-tisk
Medijski pokrovitelj: TAM-TAM


Za vse dodatne informacije, uskladitev izjav ali intervjujev se obrnite na svetovalko za odnose z javnostmi Majo Čehovin Korsika / maja.cehovin.korsika@mgml.si / 040 303 245
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