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KO STE V DVOMU, POJDITE V MUZEJ IN GALERIJE MESTA LJUBLJANE
Program razstav v letu 2021
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KULTURA SE NI
REKLA ZADNJE!

Se vedno je tu. Nam vsem
v navdih in razmislek. Glasno
siri dobro voljo, optimizem
in pogum. Naj bo 2021 leto,
ko se bo nenadzorovano
sirila le pandemija kulture!

Srecno!





∞ CUKRARNA
Cukrarna, ki se bo iz tovarne sladkorja transformirala v tovarno umetnosti, se predvidoma odpira jeseni 2021. To za MGML predstavlja velik izziv in obenem veliko priložnost za nove vizije in razvoj poslanstva. Naš namen je, da je Cukrarna z različnimi umetniškimi projekti odprt javni prostor, kjer bo sodobna umetnost lahko izpričala vse svoje potenciale in večplastnost svojih sporočil. Mednarodno zasnovan program bo upošteval tudi danosti domačega ustvarjalnega naboja. Predvidoma oktobra se v Cukrarno seli tudi naš odmevni festival Indigo, ko se bomo na že šesti ediciji festival spraševali: »Bo še kdaj tako kot prej?«. 
∞ MESTNI MUZEJ LJUBLJANA
V Mestnem muzeju bomo sezono v drugi polovici januarja 2021 začeli z razstavo Ko ste v dvomu, pojdite v muzej, ki jo ekipa muzeja pripravlja skupaj s Tevžem Logarjem, kot glavnim kuratorjem projekta. Z umetniškimi deli petih priznanih evropskih zbirk sodobne umetnosti bo razstava skušala pokazati, kakšna je vloga zbirateljev ter zakaj so zbiratelji pomembni za delo umetnikov in razvoj celotnega umetnostnega sistema.

Na razstavi bodo med drugimi prikazana svetovno priznana umetniška imena, kot so Constantin Brâncuși, Maurizio Cattelan, Shirin Neshat, William Kentridge, Joseph Beuys, Diane Arbus, Jean Arp, Hito Steyerl in mnogi drugi, med katerimi večine pri nas še nismo videli.
Zbirateljstvo je pri nas izjemno podcenjeno. Zato lahko ta razstavni projekt skupaj z izdano publikacijo, strokovno konferenco, vodstvi in številnimi drugimi dogodki razumemo tudi kot poskus prikaza, kakšna je vloga zbirateljev v sodobnem umetnostnem sistemu. Ne nazadnje lahko vseh pet zbirk služi kot prikaz študij primerov, kako lahko zbiratelji prispevajo k izvedbi večjih projektov pri nas. Tudi projektov v novi Cukrarni.

V mesecu juniju bo v Mestnem muzeju odprta razstava Ljubljanski kongres 1821, posvečena 200 letnici Ljubljanskega kongresa in »bleščečim trenutkom« Ljubljane, ki jih je mesto doživljalo, ko je dobre štiri mesece gostilo številne najvišje predstavnike evropskih držav. Kongres je Ljubljano postavil v središče najaktualnejšega evropskega političnega dogajanja. 

Dogajanje bomo predstavili tudi v luči antagonizma med načeli legitimizma in konstitucionalizma, ki je bil značilen za čas evropske politične restavracije po dunajskem kongresu. Sistem je (tudi z orožjem) uspešno zadrževal nacionalna in liberalna vrenja ter s tem zagotavljal geopolitično stabilnost na celini. Razstava sovpada tudi s predsedovanjem Slovenije Svetu EU, kar je nedvomno priložnost tudi za kritičen vpogled na evropsko perspektivo danes.

Naj omenimo še fotografsko razstavo ob 30. obletnici osamosvojitve Republike Slovenije, ki bo kot del večjega projekta reportažne fotografije v Galeriji Jakopič obeležila reportersko delovanje v Ljubljani med osamosvojitveno vojno v letu 1991. Tistim, ki se časov osamosvajanja spominjajo, bodo reportažni posnetki priklicali v spomin Ljubljano v tistih dneh, ko je je bilo potrebno obraniti plebiscitarno odločitev slovenskih državljanov. Mlajšim bo razstava zgodovino Ljubljane predstavile v luči, ki si je danes ni mogoče zamisliti. Posnetki najbolj znanih slovenskih fotoreporterjev tistega časa bodo obenem predstavljali pomen reportažne fotografije v času pred internetom in družabnimi omrežji, ter postavljali vprašanja hitrega doseganja informacij »v živo« v današnjem času. Razstava kot celota pa bo s spominom na osamosvojitveni proces in vojno za Slovenijo v Ljubljani obeležila čas, ko je Ljubljana postala prestolnica nove države.

S pandemijo je v letu 2020 maska postala simbol nove realnosti. Skupina modnih oblikovalk je v času pomanjkanja zaščitne opreme začela z akcijo izdelovanja mask iz doniranega blaga, ki so jih v velikih količinah podarjale zdravstvenim in drugim ustanovam. Temu je sledilo premišljeno oblikovanje mask in razmisleki o oblačilih prihodnosti, ki bodo vsebovali tudi zaščitne maske. Vzorci mask iz dobrodelne akcije ter dokumentacija, ki so jo umetnice ves čas ustvarjale, bo del vsebine razstave, ki jo odpiramo v jesenskih mesecih. 
∞ HRIBARJEVA VILA ZLATICA
Za mesec maj 2021 načrtujemo odprtje prenovljene Vile Zlatica ljubljanskega župana Ivana Hribarja, ki bo skupaj z urejenim vrtom namenjena stalni muzejski predstavitvi meščanskega življenja in živahnemu kulturnemu dogajanju. Programe razstav, predavanj, izobraževanj in drugih prireditev v muzeju snujemo skupaj s Forumom slovanskih kultur – ta se po prenovi seli v del pritličja vile. Mestni muzej Ljubljana hrani izjemno dediščino nekoč prvega moža Ljubljane; tako bo njegov izjemni lik živel naprej in bo na ogled obiskovalcem v okviru stalne razstave.

Poleg orisa fenomena meščanstva bo postavitev hommage Ivanu Hribarju (1851–1941, župan 1896–1910), njegovemu življenju in delu; pa tudi njegovi hčerki dr. Zlatici, ki je zvesto hranila očetovo dediščino ter napisala spomine na očeta in življenje družine.

Ivana Hribarja bomo predstavili kot kompleksno osebnost obdobja od sredine 19. do sredine 20. stoletja. Bil je politik, diplomat, bančnik, publicist, prevajalec, gospodarstvenik ... Ohranjene muzealije govorijo tako o njegovem zasebnem kot javnem življenju. Predstavljeno bo njegovo življenjsko in delovno okolje, na ogled bodo številni njegovi osebni predmeti.

Mestni muzej hrani okoli 700 muzealij, rekonstruirali bomo bivalne prostore – knjižnico, kuhinjo, sprejemnico, jedilnico, »belo« spalnico, sobo za goste, sobo za služinčad itn.

S Forumom slovanskih kultur pa bomo skupaj pripravili prvo občasno razstavo Ivan Hribar in slovanstvo.
∞ MESTNA GALERIJA LJUBLJANA
Mestna galerija Ljubljana v novo leto vstopa s pregledno razstavo Dragice Čadež, z naslovom Zgodba o lesu in glini. Ena najvidnejših slovenskih kipark se vedno znova spušča v svet oblik in zaznav, v svet lesenega čudeža, ki nam ga tako radodarno ponuja narava. Razstava je analitično sistematično ter postavitveno dinamično oblikovana, saj umetnica postavlja mnoge svoje skulpture ne samo kot samostojna dela, temveč tudi kot izrazite prostorske postavitve z močnimi geometričnimi poudarki. 

Sledi samostojna razstava Jožeta Baršija, ki je na umetniško sceno vstopil konec osemdesetih let prejšnjega stoletja kot pripadnik generacije kiparjev Novega slovenskega kiparstva in vidno zaznamoval razvoj slovenske sodobne vizualne umetnosti po letu 1990. Pomembno točko v Baršijevem opusu predstavlja njegovo obravnavanje razstave kot umetniškega dela in polja za raziskovanje in reprezentacijo procesa človekovega mišljenja. Slednje je v zadnjem obdobju postalo ena njegovih ključnih tem in bo tudi osrednja točka Baršijevega tokratnega razstavnega projekta. Ambientalna in več medijska razstava bo sinteza avtorjevega dosedanjega ustvarjanja in raziskovanja dveh pomembnih človekovih miselnih procesov - učenja in pozabljanja. 

Spomladi sledi skupinska razstava Ko gesta postane dogodek, ki je nastala v sodelovanju z galerijo Künstlerhaus na Dunaju, in kjer je prav zdaj tam na ogled. V sklopu razstave se predstavljajo Anna Artaker, Nika Autor, Renate Bertlmann, Katharina Cibulka, Lana Čmajčanin, Magdalena Frey, Anna Jermolaewa, Roberta Lima, Polonca Lovšin, Dorit Margreiter, Ursula Mayer, Marjetica Potrč, Constanze Ruhm, Maruša Sagadin in The Golden Pixel Cooperative. Umetnice se v okviru razstave sprašujejo, ali in pod kakšnimi pogoji posamezna gesta prekine na videz naraven potek stvari in kako lahko posledično ta gesta postane dogodek oziroma povezovalna sila med ljudmi. Šestnajst večglasnih, kritičnih, konstruktivnih in domiselnih glasov ustvarja feministični besednjak, ki zajema strategije, oblike delovanja in utopične pristope, s pomočjo katerih je mogoče na novo misliti kolektivno akcijo, sodelovanje, solidarnost in skupni obstoj.

Nadaljujemo s pregledno razstavo in do sedaj najobsežnejša predstavitev umetnika Sama. Avtor na svojstven način orje po likovni umetnosti in vztrajno deluje na likovni poti, ki je ne moremo umestiti v noben umetniški trend ali smer, zato je, preprosto, samosvoj ustvarjalec. Prepoznamo ga po neposredni in živahni likovni komunikaciji, v kateri vedno znova preverja tako likovno govorico, za katero išče nove izrazne možnosti, kot nosilce podob, torej materiale. Slednje jemlje povečini iz lastnega okolja – gre za že uporabljene materiale, ki jih iznajdljivo prenese v likovno umetnost. 

Skupinska razstava LGTB z naslovom Naj bo kvir! bo obsežen pregled ustvarjanja, ki je povezano s problematiko spolov. Predstavila bo likovne poglede in misli izbranih umetnic in umetnikov, ki so tudi družbeno kritični, a hkrati razvijajo sodobno estetiko in avtorsko izpovednost. V sklopu razstave se bodo predstavili Andrea Knezović, Andrej Brumen Čop, Andreja Gomišček, Anja Jelovšek, Aprilija Lužar, Filip Vurnik, Jasna, Miha Satler in Neža Knez.

Leto bomo v Mestni galeriji Ljubljana zaključili s pregledno razstavo Žarka Vrezca, ki prinaša vpogled v tridesetletni slikarski opus umetnika, discipliniranega raziskovalca prečiščene slikarske govorice v okviru ideološko nevtralnih modernističnih praks in enega od najbolj aktivnih in izrazitih abstraktnih umetnikov, delujočih od konca sedemdesetih let prejšnjega stoletja pa vse do danes. Na kronološko zasnovanem pregledu bo prikazanih okoli 500 del oziroma manjših »organizmov«, kot jih sam imenuje, in bodo prvič na ogled širši javnosti.
∞ GALERIJA JAKOPIČ
V Galeriji Jakopič sredi januarja načrtujemo odprtje pomembne razstave z naslovom Na drugi strani. Slovenska fotoreportaža. Prvi celosten vpogled na razvoj slovenske reportažne fotografije od konca I. svetovne vojne pa do začetka 21. stoletja bo raziskal pomen tega pomembnega dela fotografskega ustvarjanja in izpričal vso bogato zakladnico, ki do sedaj še ni bila ustrezno evalvirana, tudi s pomočjo teoretične refleksije. K reportažni fotografiji bomo pristopili s tematskega vidika, prek glavnih tematskih sklopov: VSAKDANJE, IDENTITETA, MOČ, in nato prek njih predstavili razvoj, vzgibe za vznik določenih praks in specifične vidike, ki so zaznamovali ta žanr pri nas.

Sledila bo pregledna razstava Rogerja Ballena, enega najbolj pomembnih fotografov današnjega časa, Svet, kot ga vidi Roger Ballen je njegova doslej največja razstava, ki jo je producirala pariška galerija Halle Saint Pierre. Na razstavi, v dialogu z avtorjem zasnovani in za prostor Galerije Jakopič kurirani razstavi, bodo obiskovalci doživeli Ballenovo vizualizacijo svetov med sanjskim in resničnim.

Leto zaključujemo z razstavo Vizualizacija podnebnih sprememb, ki na znanstveni, ilustrativni in poetični način pripoveduje zgodbo o pomembnosti ledenikov – zgodbo, ko jo vsak izmed sodelujočih avtorjev interpretira na svoj način.

∞ GALERIJA VŽIGALICA
V Galeriji Vžigalica program začenjamo z razstavo na temo časopisnih fotografskih arhivov. Predstavili bomo romunski Arhiv Minerva in na kreativen način prikazala, kako je zgodovinski arhiv kot primer dobre prakse komentiran skozi sodobna dela različnih umetnikov iz Cluja in Bukarešte. Maj in junij bosta že tradicionalno osvetljena s festivalom Svetlobna gverila, ki bo tokrat tematiziral percepcijo realnosti. Sledila bo pregledna razstava umetniških projektov v javnem prostoru Mihe Erjavca, multimedijskega in uličnega umetnika mlajše generacije. 

Septembra gostimo pomembnega japonskega umetnika Yoshinorija Niwana, ki bo za Galerijo Vžigalica pripravil pregledno razstavo svojih video del in jo nadgradil z novo site specific instalacijo. Leto zaključujemo s peto v ciklusu razstav Ljubljana se klanja Sloveniji, ki povezujejo Ljubljano z aktualnimi regionalnimi umetniškimi iniciativami in skupinami. Tokrat smo k sodelovanju povabili izolski umetniški kolektiv Stran 22, ki bo skupaj z umetniškimi kolegi z obale pripravil izbor svojih umetniških del.

∞ GALERIJA TOBAČNA
Galerija Tobačna bo v letu 2021 nadaljevala z vpogledom v manjše projekte pomembnih ustvarjalcev srednje in mlajše generacije, ki s pomočjo eksperimenta in novih prijemov produkcije pomembno prispevajo k vitalnosti domače in tuje ustvarjalnosti.

Leto se v Galeriji Tobačna začenja z razstavo Maje Smrekar z naslovom Optična motnja. Izhodišče za projekt je fotografija iz arhiva umetnice, ki prikazuje lovca na konju pred domačo hišo. Postavitev se drži načel diorame tako v združevanju različnih materialov, med katere nujno sodi taksidermija, kot tudi v razvrstitvi objektov v več planov pred dvodimenzionalno kuliso. 

Sledi predstavitev Polonce Lovšin, ki bo v dokumentarni obliki in z obsežnim katalogom predstavila serijo projektov Gibanje za javni govor, ki jih je v preteklih letih izvedla v več mestih, in sicer v Mariboru, v Strasbourgu, Feldbachu, Kočevju in Ljubljani. Osrednjo točko projekta predstavlja govorniški oder, na katerem povabljeni govorci sodelujejo s svojimi recitali, pevskimi in glasbenimi nastopi ter gibalnimi akcijami. Tako oder postane prostor javnega izražanja misli, vendar brez aktivnih poslušalcev izzvenijo v tišini.

Polona Tratnik se bo v Galeriji Tobačna predstavila s projektom Égalité, ki se referira na pandemijo Covid-19, ko so se nekatere države znašle v situaciji, ko se je bilo medicinsko osebje primorano soočati z vprašanjem pravične oziroma ustrezne razporeditve zdravstvenih virov. Projekt izziva razmislek o naši družbi kot razsvetljenski in demokratični v današnjih razmerah in dileme, s katerimi se je doslej soočala medicinska stroka, poglablja ter naslavlja na širšo družbo. 

Sledi predstavitev Danila Milovanovića, ki se v svoji praksi v glavnem izraža v javnem prostoru, pri čemer umetniški koncept določi medij in pristop. Raziskuje zlasti značilnosti urbane krajine v odnosu do narave in kulture, kot tudi možnosti umetniške dejavnosti in intervencije v javnem prostoru. Rezultati teh intervencij so tako poetične kot bolj radikalne, aktivistične geste, ki jih v dinamiki javnih prostorov lahko zlahka spregledamo ali ostanejo neopažene. 

Leto se zaključuje z razstavo Saše Spačal z naslovom MycoMythologies, ki predstavlja serijo mitoloških zgodb, video esejev in strojev, s katerimi umetnica obravnava planetarni metabolizem, specifično pa vprašanje, kako lahko glive pripomorejo človeku pri razmišljanju o možnostih sodelovanja in povezovanja.
∞ BEŽIGRAJSKI GALERIJA 1
Bežigrajska galerija 1 pričenja razstavno leto z razstavo Marka Tuška z naslovom V prostor, Objekti / Slike 2010–2020. Predstavljena bodo inovativna likovna dela, za katera je značilno, da izhajajo iz hkrati izrazite ploskovitosti in prostorskosti, ustvarjene iz samega razstavnega prostora in hkrati iz samih likovnih del z značilnim minimalizmom ponavljajočih oblik, ki se nizajo ena poleg druge.

Pomladi sledi pregledna razstava Pesniških letakov od leta 1970 do danes. Na pregledni razstavi letakov bodo razstavljena dela od leta 1970 do danes pesnic in pesnikov, ki so ustvarjali vizualno poezijo. Avtorice in avtorji so vseskozi eksperimentirali s svojimi fotografijami v najrazličnejših likovnih tehnikah z značilnim kadriranjem in različno oblikovanjem fotografij, postopki razvijanja del, spreminjanjem fotografij glede na samo kompozicijo, v katere so vključevali tudi besedila.

V maju nadaljujemo s pregledno razstavo Hermana Gvardijančiča manjših slik na papirju in slik večjega formata na platnu, kot tudi študije in slike večjih formatov. Prvič bo predstavljen izbor avtorjevih risb in slik ter bistvene serije likovnih del iz osemdesetih let prejšnjega stoletja. Gre za ekspresivne likovne upodobitve krajine iz njegovega bivanjskega okolja in so tudi spomin na usodna dejanja v tem okolju, ki so bistveno zaznamovali tudi način risanja in slikanja. 

Leto bomo v Bežigrajski galeriji 1 zaključili z razstavo grafiki in fotografij mlade umetnice Eve Šuster. Razstava obsega dela monokromne grafike iz zadnjih treh let. Temeljijo na podobah vode, na njenih svetlobnih in oblikovnih značilnostih, ko med resničnostjo in nepredmetnostjo njena likovna dela ustvarjajo novo resničnost
∞ BEŽIGRAJSKI GALERIJA 2
V Bežigrajski galeriji 2 pričenjamo leto z pregledna razstavo neznanih slik Tuga Šušnika. Gre za izbor slikarskih del enega izmed bistvenih likovnikov 20. stoletja pri nas, ki bo predstavil dela iz vseh obdobij, ki so v slikarjevem ateljeju nastajala dnevno, kot nekakšni dnevniški zapiski, ki na ta način prevzemajo funkcijo avtentičnega zapisovalca avtorjevih razpoloženjskih in čustvenih stanj.

Aprila meseca se tradicionalno odvijata festivala videa in glasbe: Mednarodni Videofestival Narave 18, ki ga zaznamujejo ljudje in njihove narave na video delih ter vsakoletna glasbena prireditev O•zvočenje 19 s koncerti sodobne, eksperimentalne in improvizirane elektroakustične glasbe.

Pomlad in jesen posvečamo dvema pomembnima mojstroma slovenskega slikarstva, Stanetu Kregarju in Marku Šušteršiču. Ob 45-letnici Bežigrajske galerije bodo na pregledni in spominski razstavi Staneta Kregarja, predstavljene dela iz vseh ustvarjalnih obdobij iz zasebnih in javnih zbirk. Eden najpomembnejših umetnikov dvajsetega stoletja pri nas je bil vodilni predstavnik (post)nadrealizma na Slovenskem in ključna osebnost za razvoj modernizma. Jeseni predstavljamo slikarska in grafična dela Marka Šuštaršiča iz obdobja v katerem je oblikoval svojo značilno likovno umetnost, tako v grafiki kot v slikarstvu.

∞ PLEČNIKOVA HIŠA
V Plečnikovi hiši bomo izpostavili pomen našega slavnega arhitekta tudi kot prvovrstnega oblikovalca. V letu 2022 bomo praznovali 150 letnico Plečnikovega rojstva, ob pripravah na večjo razstavo v tem letu načrtujemo v letu 2021 tudi že izdajo stripa o njegovem življenju in delu, ki ga bosta zasnovala Blaž Vurnik in Zoran Smiljanič. Podobno kot njuno uspešnico o Ivanu Cankarju. Odmevni razstavi Finžgar in Plečnik, ki jo zaradi zaprtja muzejev podaljšujemo v februar 2021, sledijo:

Občasna razstava Plečnik in prenova spomenikov v javne prostore bo predstavila interdisciplinarni projekt študentov FA v Ljubljani – seminar Zorec, pri katerem so študentje začeli z raziskovanjem in analizo različnih projektov Jožeta Plečnika. Ukvarjali so se z na videz paradoksalnim vprašanjem Plečnikovih prenov treh spomenikov: Rimski zid, Šance in Križanke, ki jih je s svojimi posegi preoblikoval v konceptualno močne in zaključene javne prostore. 

Razstava France Tomažič nam bo z uporabo arhivskega gradiva različnih institucij in zasebnikov razkrila delo prvega Plečnikovega diplomanta. Leta 1924 je diplomiral ter ostal pri Plečniku kot asistent do leta 1930, ko se je osamosvojil. Leta 1932 je opravil strokovni izpit za pooblaščenega inženirja arhitekture in odprl lastni atelje v Ljubljani. Tomažič je bil sprva zelo navezan na Plečnikov arhitekturni nazor, vendar je že s prvimi samostojnimi deli pokazal popoln preobrat in poznavanje sodobnih problemov načrtovanja.

Razstava Črkovna vrsta Plecnik nam bo razkrila Plečnikov delež pri soustvarjanju slovenske tipografije. Plečnik namreč ni skrbel zgolj za tipografijo številnih napisov na nagrobnikih, spomenikih in pročeljih stavb, ampak tudi za grafične podobe raznih tiskovin. Na osnovi tega je nastala črkovna vrsta, ki ni zgolj digitalizacija Plečnikovih skic, temveč je odraz trenutnih oblikovalskih trendov z izhodišči, ki se nanašajo na principe in oblike Plečnikovih črk, definirali in razvili pa smo jo na podlagi podrobnejše raziskave njegovega življenja, njegovih del in načel poučevanja. Na razstavi bo predstavljena črkovna vrsta, ki se je začela s pregledom bogatega arhiva, ki ga hrani Plečnikova hiša, na podlagi izbranih črkovnih oblik pa so nastale skice in določeni parametri črkovne vrste. Izluščene prepoznavne forme in detajli črk so pripomogli k oblikovanju unikatne črkovne vrste Plecnik.
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