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BIOGRAFIJE MENTORJEV OD BLIZU  

Dr. Marija Skočir  je umetnostna zgodovinarka in literarna komparativistka, zaposlena v Muzeju in galerijah mesta Ljubljane kot višja kustosinja ter vodja Galerije Jakopič in Galerije Vžigalica. Doslej je kurirala preko 30 fotografskih in drugih razstav sodobne umetnosti in vodila več kot 80 razstavnih in kulturnih projektov, konferenc, izobraževalnih programov in dogodkov, med drugim slovensko predstavitev na beneškem bienalu v letih 2010 in 2013. Je (so)avtorica in urednica številnih monografskih in preglednih publikacij ter katalogov razstav. Redno objavlja prispevke v strokovni periodiki.

Metod Blejec je multidisciplinarni umetnik, oblikovalec, fotograf in mentor, ki producira eksperimentalne and angažirane projeke, ti pa pogosto bazirajo na procesu. Pri svoji osebni, kot tudi kolaborativni praksi se ne ozira na omejitve medijev, meril, načinov dela ali konceptov. Metod živi v Ljubljani in deluje mednarodno. Za več informacij prebrskajte metod.xyz

Matevž Paternoster  je fotograf, ki je več let deloval kot samozaposlen v kulturi. Deluje na različnih področjih fotografije. Njegova dela zasledimo predvsem na področju komercialne naročniške in muzejske dokumentarne in arhitekturne fotografije ter v samostojnih avtorskih projektih. Svoje delo je predstavil tudi na več fotografskih razstavah doma in na tujem. Poleg fotografskega poklica občasno deluje kot predavatelj.

Saša Kralj je priznani fotoreporter in pedagog, ki živi in dela v Zagrebu. V začetku kariere je delal za Večernji list, Vjesnik, Večer, Dnevnik in osem let tudi za tiskovno agencijo Associated Press, nato pa kot samostojni fotoreporter za številne mednarodne agencije in medije. Svoje znanje in izkušnje je delil že na številnih delavnicah in predavanjih. O fotoreporterstvu je predaval tudi v Šantuju (Kitajska) in v Sulejmaniji (Irak). Kot mentor sodeluje pri delu in razvoju indonezijskega inštituta za fotografijo PannaFoto (Džakarta). Saša Kralj je tudi eden od ustanoviteljev zagrebške neprofitne umetniške organizacije Živi Atelje DK.
Janja Rebolj je muzejska svetnica vodja Programov za odrasle v Muzeju in galerijah mesta Ljubljane. V muzeju je zaposlena od leta 1989, od leta 1996 pa se intenzivno ukvarja z razvojem komunikacijskih in vodstvenih veščin v muzejskem svetu in zasebno. Svoja znanja je pridobivala doma (Glotta Nova, Fast Forward) in po svetu. Zanimajo jo tudi sistemske in organizacijske in je dobitnica nacionalnega priznanja Jabolko kakovosti (2008).
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